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Прохождение научной стажировки в СПбГУ возможно как на безвозмездной, так и на платной основе. 
В зависимости от того, по какой программе Вы хотели бы пройти научную стажировку, Вам необходимо обращаться в разные структурные подразделения СПбГУ, и именно у сотрудников соответствующих подразделений Вы можете получить подробную информацию об условиях и необходимых для оформления стажировки документах. Ниже представлена информация о том, к кому Вам следует обращаться в каждом конкретном случае.
Прием на научную стажировку на безвозмездной основе осуществляется в двух случаях: 

1) в рамках международных соглашений о сотрудничестве между СПбГУ и зарубежными вузами (реестр международных соглашений представлен на сайте СПбГУ). Контактное лицо -  Отдел международного научно-технического сотрудничества; 

2) по направлению Минобрнауки РФ. Контактное лицо – Управление по организации приёма.

Прием на научную стажировку на платной основе осуществляется путем подписания договора об обучении в рамках дополнительной образовательной программы (в т.ч. если Ваша стажировка оплачивается за счет какой-либо стипендиальной программы). Заключение договора об обучении по дополнительной профессиональной образовательной программе происходит непосредственно на принимающем факультете/в институте СПбГУ. Стоимость обучения необходимо уточнить на соответствующем факультете/институте СПбГУ. Список факультетов/институтов СПбГУ представлен на Интернет-странице.  Контактное лицо – Учебный отдел факультета/института СПбГУ, где Вы хотели бы пройти стажировку. 

