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Проректору по экономическому развитию
М.Н. Кудилинскому
Глубокоуважаемый Михаил Николаевич!
Между СПбГУ и ООО «Ксерокопии А.Г.» заключен Договор аренды №81 от 15.08.2014 (далее – договор аренды), согласно которому в помещениях СПбГУ установлены копировальные автоматы.
Некоторое время назад автомат "Копиркин" в здании 12 коллегий находился на срочном ремонте в связи с выходом из строя по вине неопределенного лица. А именно был поврежден сенсорный экран. Данный случай считается достаточно сложным в ремонте. В то же время дублирующие автоматы установлены на историческом факультете и факультете искусств (по 2шт.), где всегда можно воспользоваться услугами печати и копирования.
По описанным нареканиям по работе автомата на философском факультете были приняты дополнительные меры технического контроля. Также по данным несвоевременным квалифицированным действиям были оштрафованы лица, ответственные за тех. обслуживание автоматов: старший технический специалист и техник, ответственный за обслуживание данного сектора.
Подобный эпизод возник впервые за более чем 4-х летнюю историю сотрудничества между СПбГУ и ООО «Ксерокопии А.Г.», от лица компании благодарю за своевременное обращение с целью усовершенствования работы автоматов ООО «Ксерокопии А.Г.». Наша компания обслуживает автоматы в срок, а также во внерабочее время, выходные и праздничные дни. 
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С уважением,
Генеральный директор ООО «Ксерокопии А.Г.»

Штейн А.М.
